

sb0095 venezuelai képviselők hazánkban  
 sb0096 népfront-küldöttség - szíria  
 sb0097 hat ikerszülés a budapesti klinikán  
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Oltványi Ottó  
                   Fehér Péter  
                   Császár Tibor  
                   Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ ka -ár  
 20.59 231087 1145

-.-



60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. október 24.

bel

s z o m b a t

sb0010 4 150 mtib1001

kedvezően alakult az idegenforgalom

1987. október 24. - az országos idegenforgalmi hivatal most közzétett értékelése szerint az év első kilenc hónapjában 15 millió 575 ezren keresték fel hazánkat, 2,1 millióval többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az előrejelzéseknek megfelelően még szeptemberben, tehát az utószezonban is fokozódott az érdeklődés Magyarország iránt. ebben szerepe volt a kedvező, nyári időjárásnak is. ez alatt az egy hónap alatt csaknem kétmillióan látogattak hozzánk, egyharmadával többen mint tavaly ilyenkor.

továbbra is a szocialista országokból érkezik hozzánk a legtöbb turista, de a tőkés országokból dinamikusabban emelkedik a forgalom. a rubelelszámolású országokból 9.7 millióan látogattak Magyarországra, 6.4 százalékkal többen, mint tavaly januártól szeptember végéig. az idén is csehszlovákiából jöttek a legtöbben, több mint 4 millióan, bár ez kissé alatta marad a tavalyinak. megugrott azonban a szeptemberi csehszlovákiai forgalom, ekkor ugyanis 43 százalékkal többen érkeztek, mint egy évvel korábban. erőteljesen nőtt a lengyelországból érkező forgalom, megközelíti a 2.9 milliót a lengyel turisták száma. a korábbiakhoz képest jóval többen jöttek az ndk-ból is, számuk meghaladja a másfél milliót.

a nem szocialista országok közül a legtöbb látogató továbbra is ausztriából érkezik hozzánk, az idén eddig összesen mintegy 2.4 millió, csaknem 38 százalékkal több mint tavaly ilyenkor. erőteljesen nő az nszk-beli turisták érdeklődése is Magyarország iránt, megközelítőleg egyharmaddal nőtt a látogató forgalom.

olaszországból másfélszer annyian keresték fel hazánkat, mint az elmúlt év első kilenc hónapjában. élénkült a holland, a svájci és a francia beutazóforgalom is. az egyesült államokból és kanadából összesen 113 ezren látogattak Magyarországra.

jugoszláviából az elmúlt kilenc hónapban 1,6 millióan érkeztek hozzánk, csaknem 40 százalékkal többen, mint tavaly ilyenkor.

a magyarok utazási kedve sem csökkent az idén, szeptember végéig összesen csaknem ötmillióan látogattak külföldre, mintegy 10 százalékkal többen mint tavaly ilyenkor. a legtöbben - csaknem 4,3 millióan - a szocialista országokat keresték fel.

az idegenforgalmi bevételekről még nincsenek pontos adatok, de bizonyos, hogy ezek is a tervezettet meghaladóan alakultak. /mti/  
bi/mm sl/la -ár  
01.45 241087 2361

--

szabadidőközpont zalaegerszegen

sb0011 4 150 mtib1002

ikarus-bova együttműködés  
1987. október 24. - hosszú távú együttműködési megállapodást kötött az Ikarus gyár és a nemzetközi piacon jól ismert holland bova cég. eszerint a holland vállalat képviseli ezentúl az európai tőkés országokban - az egyesült királyság, Írország, Svédország és Görögország kivételével - a magyar járműgyárt. az együttműködés értelmében főleg az ik-396 típusu új, távolsági luxus autóbuszok értékesítésére terjed ki.

az Ikarus 1988 első félévében készíti el az első husz ilyen buszt, a további években évi 200-300 luxus jármű nyugat-európai értékesítésével számolnak. a holland cég már évek óta bevezetett üzlethálózatán keresztül elad saját hasonló járműveiből, s most piacain a kínálatot a korszerű magyar buszokkal bővíti. /mti/  
sz/il/sl/il -ár

01.56 241087 0792

--

sb0012 4 130 mtib1003

szabadidőközpont zalaegerszegen

1987. október 24. - a régi városcentrum közelében alakítanak ki szabadidőközpontot zalaegerszegen; a sportcsarnok tőszomszédságában jelentős társadalmi összefogással épülő létesítmény már az idén elkészül. elsőként egy magasított peremű, bitumenes kézilabda játéktérrel adtak át rendeltetésének. ez télen - vízzel elárasztva - ideális korcsolyapálya lehet, megvilágítva késő estig nyitva tarthat. birtokba vehették már a zalaegerszegiek azt a vörös salakkal borított területet is, amely röplabdázásra, lánbteniszezésre vagy tollaslabdázásra egyaránt alkalmas. két műanyag borítású és két salakos teniszpálya építése közvetlenül a befejezés előtt áll. a város amatőr focistái részére létesítendő két, 20 x 50 méteres labdarugó pálya talajelőkészítése, kijelölése megtörtént, gyepszőnyegük azonban csak jövőre lesz játékra alkalmas.

a gyerekeknek szabadtéri játék-, illetve tornaszereket állítanak fel. /mti/  
tas/kné/az/il -ár  
01.59 241087 0975

--

sb0013 4 130 mtib1003 törölve !

--

sb0014 4 150 mtib1004

## iskola az áruházban

1987. október 24. - salgótarján déli iparnegyedében, az öblösüveggyár, tüzhelygyár, a volán vállalat és a vegyészter körzetében abc-áruházat épít a palócker élelmiszerkereskedelmi vállalat. a kétszintes épület földszintjén van a 600 négyzetméter alapterületű üzlettér, az emeleten kétszázhusz kereskedő-tanuló oktatására alkalmas tantermeket, szertárakat alakítanak ki. a bolttal az iparnegyed eddigi meglehetősen gyatra ellátását emelik városi színvonalra, az iskola pedig nemcsak a palócker, de a többi kereskedelmi vállalat utánpótlás-képzésére teremt megfelelő feltételeket. a beruházás - ami előreláthatólag 30 millió forintba kerül - a jövő év végére készül el. /mti/

csiz/az/il -ár  
02.22 241087 0723

--

sb0015 4 160 mtib1005

## megalakult a televízió művészeti tanácsa

1987. október 24. - megalakult a magyar televízió művészeti tanácsa. a kiemelkedő művészekből és szakemberekből, a hazai kulturális élet legkülönbözőbb területein tevékenykedő ismert személyiségekből álló testület feladata, hogy javaslataival orientálja, illetve véleményezze a televízió műsormunkáját, s részt vegyen a távlati műsorpolitikai döntések előkészítésében.

mint azt murai györgy, az mtv elnökhelyettese, a testület titkára elmondta, a tanács tagjai - bereczky lóránt, a magyar nemzeti galéria főigazgatója, boldizsár iván író, czine mihály irodalomtörténész, glatz ferenc, a história főszerkesztője, huszár istván, az mszmp kb párttörténeti intézet igazgatója, kállai ferenc színművész, petrovics emil, az operaház igazgatója és szabó istván filmrendező - valamilyen formában már korábban is kapcsolatban álltak a televíziózással.

a művészeti tanács a napokban már megtartotta első ülését, amelyet várhatóan kéthavonta követnek a rendszeres konzultációk. ezek alkalmat adnak arra is, hogy a tanács tagjai előzetesen véleményezzék, illetve javasolják konkrét műsorok, sorozatok

elkészítését, sugárzását, illetve megszüntetését, különböző televíziós akciók megszületését. az üléseken áttekintik és értékelik ugyanakkor egy-egy időszak természetét is. a következő konzultáción a televízió drámai műhelyeinek - a tévéjáték-, valamint a színház és sorozatszerkesztőségek - a tevékenységét illetve munkatervét vitatják meg. /mti/  
kp/li fr ka -ár  
02.23 241087 1516

--

sb0016 4 130 mtib1006

## szovjet könyv- és hanglezkiállítás

1987. október 24. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából - a szovjet kultúra napjai jegyében - szovjet könyv- és hanglezkiállítás nyílik október 28-án, szerdán a budapesti állami gorkij könyvtárban.

az állami könyvterjesztő vállalat hagyományos rendezvényére látogatók megismerkedhetnek a szovjet könyvkiadás utóbbi három évben közreadott újdonságaival, közöttük a legfrissebb szépirodalmi, művészeti, ismeretterjesztő és számítástechnikai kiadványokkal. a tárlókban egyebek között helyet kapnak anna ahmatova válogatott művei, jevgenij fjodorov regénye az őskorról, brecht koldusoperája, valamint a szovjet enciklopédiai szótár. több, szovjet író magyarul már megjelent művét is kiállítják, s jónéhány, a zrínyi katonai könyv- és lapkiadónál az elmúlt két évtizedben megjelent katonapolitikai, szépirodalmi és hadtudományi munka, memoárkötet is látható lesz. közöttük szerepel zsukov marsall emlékei, gondolatok című kétkötetes írása, lenin katonai levelezése 1917-től 1920-ig, valamint frunze válogatott művei. a könyvek mellett a zenét kedvelők is megismerkedhetnek a szovjet komoly-, könnyű- és népzenei lemezek és kazetták legjavával. a legfrissebb zenei felvételeken lazár berman, itzhak perlman, zubin mehta, emil gilelsz, jelena obrazcova és nicolai gedda műsora hallható.

a nagyszabású kiállításához kapcsolódóan október 26. és november 10. között rendezik meg az ákv szovjet hanglez heteket. a két hét során a gorkij könyvesboltban, a melódia könyv- és hanglezboltban, valamint a rózsavölgyi és a kodály zoltán zeneműboltban 50, illetve 70 forintos áron kínálják a lemezeket. /mti/  
ri/tr fr/la -ár  
02.25 241087 1705

--

sb0017 4 160 mtib1007

a nemzetiségekről - magyaroknak, németeknek, délszlávoknak

1987. október 24. - nemzetiségeink címmel tanulmánykötet jelent meg pécssett. a százoldalas kiadványt a baranya megyei pedagógiai intézet adta ki, elsősorban pedagógusok, népművelők, könyvtárosok, tanácsai dolgozók számára. célja az, hogy tudományos kutatáson alapuló ismereteket nyújtson a megyében élő nemzetiségek multjáról és jelenéről, életmódjáról és kulturájáról. a művet forrásként használhatják az iskolák, ismereteit beépíthetik a tananyagba.

baranya a legnagyobb nemzetiségi megyénk: ebben az országrészben él a hazai németek egyharmada és a délszlávok egynegyede. noha immár 250-300 éve együtt laknak a magyarokkal, még ma sem ismerik igazán egymást, ezért igyekeznek a könyv sokoldalu, árnyalt képet adni a különböző etnikumokról.

a török hódoltság alóli felszabadulásakor baranya nagy része lakatlan volt, a pusztulás aránya elérte a 75 százalékot; a kihalt magyar falvakba előbb szerb, horvát és bosnyák, majd német telepések érkeztek.

a nemzetiségi népoktatás története című fejezetben cáfolják azt a sommás megállapítást, hogy magyarországon a multban elnyomták mindenféle kisebbségi törekvést: a xix. század második felében - a hivatalos adatok szerint - a nemzetiségi iskolásgyerekek 80 százaléka tökéletesen beszélt az anyanyelvét. a népi kultúra történetének áttekintése során pedig arra hívják fel a figyelmet a szerzők, hogy az 1970-es évektől ismét virágzásnak indult a nemzetiségi kultúra baranyában: újra életre keltek a régi szokások és új művészeti együttesek alakultak. /mti/

igó/bné/az/il -ár  
02.27 241087 1611

--

sb0018 4 160 mtib1008

adó-tanfolyam kisvállalkozóknak

1987. október 24. - adóadás címmel a kisvállalkozókat érintő adózási kérdésekről szervezett tanfolyamot a tit természettudományi stúdió.

a november 17-én induló kurzuson a pénzügyminisztérium és a pest megyei adóhatóság szakemberei vezetik a foglalkozásokat. a kedden és pénteken négy-négy, összesen nyolc órás tanfolyamra a gazdasági munkaközösségek, vállalati gazdasági munkaközösségek, kissovetkezetek, iskolaszövetkezetek, polgári jogi társaságok tagjainak és kisiparosoknak a jelentkezését várják november 9-ig a tit stúdióban /x1., bocskay u. 37./ /mti/

si/ka fr -ár  
02.28 241087 0628

--

sb0019 4 130 mtib1009

telefondoktor

1987. október 24. - hétfőtől korunk egyik civilizációs betegségéről, a fogszuvasodásról beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon - egyebek között - arról hallhatnak a telefonálók, hogy most a fogak védelmének érdekében már a terhesség időszakában és a gyerek megszületésének pillanatában is fontos a helyes táplálkozási szokások kialakítása. megtudhatják az érdeklődők azt is, miért kell a kisgyerekeket rágásra szoktatni. /mti/

se la -ár  
02.29 241087 0472

--

sb0020 4 130 mtib1010

civilizációk a galaktikában

1987. október 24. - civilizációk a galaktikában címmel csillagászati hét kezdődik vasárnap, a tit csillagászati és úrkutatási országos választmánya és budapesti szervezetének szakosztálya szervezésében, budapesten, a kossuth klubban, a 36. csillagászati hét első előadása vasárnap délelőtt az űsrobbanás elméletét és az azt vitató elképzeléseket tekinti át.

hétfőtől szombatig a kossuth klubban mindennap 18 órai kezdettel neves kutatók és elméleti szakemberek tartanak előadást az emberiség tágabb környezetét érintő izgalmas kérdésekről; így a csillagközi utazások elméleti-gyakorlati lehetőségeiről, a földönkívüli intelligenciákkal való kapcsolatfelvétel esélyeiről. marx györgy akadémikus a civilizációk jövőjét, az értelmes lények fejlődésének galaktikus esélyeit tekinti át. /mti/

si km/mm -ár  
08.37 241087 0851

--

sb0021 4 130 mtib1011

Lánchid: szabad a forgalom

1987. október 24. - csaknem nyolc hónapon át tartó felújítás után szombaton reggel 9 órakor ismét megnyitották a Lánchidat a közúti forgalom előtt. a gyalogosok várhatóan egy hét múlva kelhetnek át először a margit hid felőli járdán, majd később a déli oldalon is.

a rekonstrukció során új aszfaltburkolatot kapott az uttest, megújult a köz- és a diszkivilágítás. a korabeli világítótestek közül többet még sikerült megmenteni, a hiányzók helyett pedig újakat gyártottak. a hid diszkivilágítása hatását tekintve azonos lesz a korábbival, tehát továbbra is füzérvilágítás emeli ki a hid vasszerkezetét. a korhű kandelábereket a hónap végére szerelik fel, addig az ideiglenes világítási rendszer ad fényt. a hid sötétszürke színt kapott.

mint ismeretes, a rekonstrukció részeként tatarozták a józsef attila utcai házakat, s ott is megújult az uttest, a közvilágítás. a clark ádám téri oldalon megerősítették a villamos-aluljáró szerkezetét, felújították a tér közműveit és utpályáját, kijavították az alagút clark ádám téri főkapuzatát is. a hétvégére befejeződött a várhegyi alagút közvilágításának megújítása is.

65

a lánchid felújítása - az alsó acélszerkezet tisztításával és mázolásával, valamint a pillérek megerősítésével - a jövő évben folytatódik, ez azonban sem a közúti, sem pedig a gyalogos forgalmat nem zavarja. a hid környezetében lesznek még kisebb munkák, így például a pesti oldalon kicserélik a rakpartra vezető korlátokat, s felújítják a két zászlótartó bástyát. /mti/

-ri/mm fr/mm ie  
09.23 241087 1561

--

sb0022 1 130 mtib1012 /gyorshir!/  

megalakult a nagycsaládosok országos egyesülete

1987. október 24. - szombaton délelőtt a hazafias népfront országos tanácsának székházában megalakult a nagycsaládosok országos egyesülete. a minisztertanács a hazafias népfontra bizta az egyesület törvényességi felügyeletét. az egyesület létrejötte új lehetőségekkel bővíti a nagycsaládosok önszervező, önsegítő és érdekvédelmi munkáját. mint az az alakuló ülésen elhangzott: az egyesület célja egyebek közt az, hogy egymást ismerő és segítő közösségekké szervezze a nagycsaládosokat, az élet és az anyaság tiszteletére neveljen, s tudatosítsa az emberekben a jövő generációjáért érzett felelősséget. az egyesület - amelynek minden olyan nagykorú magyar állampolgár tagja lehet, aki saját háztartásában legalább három gyermeket nevel - elősegíti a nagycsaládosok valós társadalmi helyzetének felmérését és bemutatását, a népfront országos tanácsa bevonásával vagy közvetlenül javaslatokat terjeszt elő az illetékes állami, politikai és társadalmi szervekhez a nagycsaládosokat érintő kérdésekről. /mti/

na/mm ie  
10.00 241087 1078

65

--

sb0023 4 130 mtib1013 /gyorshir/

## baleset

1987. október 24. - a baranya megyei somogyapáti községben szombat reggel 7 óra 40 perckor egy volán-autóbusz áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és ott összeütközött a mozsgói termelőszövetkezet vele szemben szabályosan haladó ifa tehergépkocsijával. a baleset következtében két személy a helyszínen meghalt, négyen súlyos, 31-en pedig könnyű sérülést szenvedtek. a helyszínelés még tart. /mti/

mm ie  
10.25 241087 0440

--

sb0024 4 130 mtib1014

## egyetemi és főiskolai mszbt-aktivisták tanácskozása

1987. október 24. - a szovjet kultúra és tudomány házában rétegtalálkozót rendezett szombaton a magyar-szovjet baráti társaság ifjúsági bizottsága és a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson az egyetemek és főiskolák hallgatói cserélték ki tapasztalataikat a tanintézetekben folyó magyar-szovjet barátság munkáról.

a résztvevő fiatalokat sudár iván, az mszbt titkára tájékoztatta a politikai tömegmozgalom soron lévő feladatairól, arról a munkáról, amelyet a társadalom különböző rétegei és korosztályai körében folytatnak. hangsúlyozta: a mozgalom fontos feladatának tekinti, hogy gazdagítsa a fiatal nemzedék ismereteit a szovjetunióról, tudatosítsa a magyar-szovjet kapcsolatok jelentőségét, ezzel is hozzájárulva a nemzedék hazafias és internacionalista gondolkodásának alakításához. ezt követően a résztvevők meghallgatták barabás jánosnak, az mszmp kb osztályvezető-helyettesének előadását a szovjetunióban megvalósuló gazdasági és társadalmi átalakítási programról, valamint a magyar-szovjet együttműködés időszerei kérdéseiről.

a tanácskozáson a budapesti műszaki egyetem és az egri ho si minh tanárképző főiskola mszbt-aktivistái ismertették a tanintézetükben végzett tevékenység tapasztalatait. a felsőoktatási

CS

intézetekben tanuló mszbt-aktivisták és kisz-tisztségviselők elmondták, hogy a jövő értelmiségének figyelme napjainkban fokozottabban fordul a szovjetunió felé. élénk az érdeklődés a szovjet nép erőfeszítései, az átalakítás politikája iránt; ebben a szocializmus reformját látják, amely hatással lehet a hazai stabilizációs és kibontakozási folyamatra is. /mti/

mm la ie  
10.35 241087 1674

--

sb0025 4 160 mtib1015

## kiállítás a művészeti aukció előtt

1987. október 24. - szombaton budapesten a belvárosi vénusz lakberendezési áruházban kiállítás nyílt a 11. művészeti aukció anyagából. a kikiáltási áron összesen mintegy 6 millió forint értékű ékszereket, műtárgyakat, butorokat és szőnyegeket az érdeklődők november 1-ig láthatják, majd 2-án és 3-án a duna intercontinental szállóban lesz az árverés, a bizományi áruház vállalat szervezésében.

az aukció anyagában érdekességnek számít egy xix. századi írószekrény, és a századforduló előtti női íróasztal. /mti/

sz/mm ie  
10.51 241087 0578

--

sb0026 4 160 mtib1016

## kiállítás az iparművészeti muzeumban

1987. október 24. - szvetnik joachim ötvösművész-restaurátor munkáiból nyílt kiállítás szombaton az iparművészeti muzeumban.

a restaurátor-szakma nemzetközi híri szaktekintélye 1957-től három évtizeden keresztül dolgozott az üllői uti intézményben. az ő nevéhez fűződik egyebek között a II. világháborúban súlyosan megsérült esterházy-műtárgyak restaurálása: a kincstár legszebb ötvösdarabjainak megmentése és újraalkotása. munkafázisonként, saját kutatásaira és ötleteire hagyatkozva kellett felelevenítenie azokat a technikákat, szerszámokat és fogásokat, amelyekkel arany- és

CS

ezüstműves elődei 3-400 évvel ezelőtt dolgoztak. a szakember nemcsak felfedezte és alkalmazta ezeket a régen elfeledett szakmai titkokat, hanem maga készítette ezekhez a speciális szerszámokat is.

a most megnyílt tárlat - amely egyben tisztelgés a mester előtt 60. születésnapja alkalmából - szvetnik joachim legfontosabb munkáit vonultatja fel. köztük van 19 esterházy-kincs: így egy augsburgi mester 1654-ben készített aranyozott ezüstremeke, az ugynevezett vezekényi tál, egy nürnbergi mester 1600-as évekből származó, aranyozott ezüstről és kagylóból készített fél méternél nagyobb nautilus serlege és egy magyar ötvös által a xvii. században selmecbányán készített diszes bányász serleg. /mti/

kp/mm fr/mm ie  
11.08 241087 1358

--

sb0027 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat!/  
Lottó-nyeremények

1987. október 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 43. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a nyeremények az illeték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 40 fogadónak volt, nyereményük egyenként 326 302 forint,

3 találatos 3 501 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 864 forint,

a 2 találatos szelvények száma 117 289 darab, ezekre egyenként 56 forintot fizetnek. /mti/

la mm ie  
11.10 241087 0474

--

sb0028 4 150 mtib1018

Környezetkímélő fűtőrendszer győrtt

1987. október 24. - környezetkímélő üzemmódban működő, fluidtüzelésű kazánt adtak át rendeltetésének szombaton győrtt, az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalatnál. a japán gyártmányú berendezéssel a gyengébb minőségű szénnek úgy tüzelhető el, hogy az égés során a lehető legkevesebb légszennyező égéstermék keletkezik. a szén fogadásától a hamu, a pernye eltávolításáig az egész technológiai folyamatot magában foglaló fűtőrendszer kazánjába mészkőágyra adagolják a szenet, majd levegőbefúvással lebegésbe hozzák, s ezt a fluidizált anyagot a hagyományos eljárásoknál alacsonyabb hőfokra hevítik fel. az égés így hosszabb ideig tart, s kevesebb környezetszennyező anyag keletkezik, mint a magas hőfoku égésnél. csekély mennyiségű kéndioxid mégis felszabadul, ezt azonban a mészkő bomlásából származó kalciumoxid leköti, s belőle gipsz keletkezik. a porkibocsátást leválasztó szűrővel szorítják a nemzetközi normák alá. a kazán óránként 15 tonna gőzt állít elő, amelyet az édzs erőművének gőzrendszerén keresztül a város ipari fogyasztói használnak fel.

a beruházás a környezetbarát tüzelési technológia magyarországi meghonosítását tűzte ki célul. megvalósítását több forrásból, kölcsönökkel is támogatták. eredményeként csúcstechnológiát, élenjáró irányítástechnikát képviselő fűtőrendszer jött létre. a beruházásban és az üzembehelyezésben több hazai vállalat is részt vett. a beruházás referenciát nyújt további hasonló környezetbarát kazánok magyarországi létesítésére.

a fűtőrendszer átadásánál jelen volt ryozo mogi, japán budapesti nagykövete. /mti/

mzs mm ie  
11.22 241087 1638

*Cy*

--

bel

- 14 -

1987.10.24.

sb0029 4 160 mtib1019

alföldi fotótárlat

1987. október 24. - a vii. „alföldi tájak, emberek,,  
fotópályázat terméséből nyílt kiállítás szombaton a  
törökszentmiklósi művelődési központban. a tárlat a város által  
kezdemenyezett és országos méretűvé terebélyesedett pályázat  
negyvenkét résztvevőjének száz, fekete-fehér és színes felvételét  
mutatja be. a képek felidézik a régi nagyalföld népi emlékeit,  
gémeskutas tanyavilágát, vízparti tájait. a látványos tárlat  
november 10-ig tekinthető meg. /mti/

end/fné/mm ie  
11.58 241087 0507

--

sb0030 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
ujabb esők.

európa északkeleti területeinek időjárását továbbra is nagy  
kiterjedésű magas nyomású öv alakítja. ott általában csendes, párás,  
hideg idő van. a skandináv-félszigettől a német-lengyel síkságon és  
a kárpát-medence vidékén át egészen az appennini-félszigetig egy  
hosszan elnyúló légköri front mentén sokfelé esik az eső. a  
felhőzóna kelet felé mozog, lassan elhagyja térségünket, ezért  
átmenetileg megszűnnek az esők. egy következő nedves léghullám,  
amely délnyugat felől közeledik közép-európa felé, valószínűleg az  
éjszakai órákban éri el hazánkat. emiatt vasárnap ismét csapadékosra  
fordul időjárásunk.

pénteken magyarország keleti részén változóan, másutt erősen  
felhős volt az ég. a dumántulon többfelé esett az eső. éjszaka  
keletre is áttért az esőzés. a ma reggel 7 óráig lehullott  
csapadék mennyisége általában csapadéknym és 3 milliméter között  
alakult, de a nyugati megyékben helyenként 6-9 milliméter is  
előfordult. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 13 és 17,  
délnyugaton 18 és 21 fok között volt. szombat hajnalra általában 7 és  
11 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt egyre többfelé elállt az eső  
és nyugat felől lassan felszakadozott a felhőzet. 11 órakor az  
országban általában 9,15 fokot mértek.

67

bel

- 15 -

1987.10.24.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke  
14,0 fok volt, ez 4,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.  
szombaton 12 órakor budapesten 12 fokot mutattak a hőmérők, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hektopaszkal volt, alig  
változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

átmeneti felhőzetcsökkenés után az éjszakai óráktól nyugat felől  
ismét beborul az ég és vasárnap sokfelé várható újabb eső, záporosó.  
hajnalban és reggel többfelé lesz köd. a szél délnyugatra fordul és  
holnap napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet  
keleten 6, nyugaton 11 fok körül alakul. a legmagasabb nappali  
hőmérséklet pedig általában 11 és 16 fok között várható.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

eleinte változóan, majd ismét erősen felhős lesz az ég.  
hajnalban újabb gyenge eső valószínű. többnyire mérsékelt délkeleti,  
déli szél várható. hajnalra erősen párássá válik a levegő. a  
hőmérséklet késő este 14, vasárnap hajnalban 10 fok körül alakul.

a duma vizállása budapestnél 145 centiméter, hőmérséklete 12  
fok./mti/ mm ie  
12.58 241087 2582

--

sb0031 4 160 mtib1021

régi és új avantgárd-kiállítás székesfehérvárott

1987. október 24. - „rég és új avantgárd,, címmel nyitottak  
kiállítást szombaton a székesfehérvári csók istván képtárban. a 20.  
század magyar művészetét bemutató tárlatsorozat keretében ezuttal az  
1967. és 1975. között született képzőművészeti alkotásokat a magyar  
avantgárd idősebb mestereinek nyomdokait követő, illetve a különféle  
modern képzőművészeti törekvések jegyében készült szobrokat, képeket  
mutatták be, bemutatkozási lehetőséget biztosítva az avantgárdhoz  
kapcsolódó generáció munkáinak.

a tárlatot december 31-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/mm ie  
13.05 241087 0641

65

--

sb0032 4 160 mtib1022

## pávakörök találkozója

1987. október 24. - borsod, heves, pest és nógrád megye 43 pávakörének és népzenei együttesének kétnapos területi minősítő bemutatója kezdődött meg szombaton salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban, a három szövetkezeti szövetség rendezésében. a hangversenyen szombaton és vasárnap összesen mintegy ezerkétszázan vesznek részt; az együttesek produkcióját szakzsűri minősíti bronz-, ezüst- vagy aranyoklevéllel.

a pávakörök fesztiválját kétévenként rendezik meg, az idei pályázati felhívásra az észak-magyarországi megyék igen nagy érdeklődéssel válaszoltak, ez magyarázza a résztvevők szokatlanul nagy számát. a területi bemutatók után - ez dombóváron és kiskőrösön már lezajlott, salgótarján után pedig nádudvar és ajka következnek -, a szakzsűri által legjobbnak ítélt együtteseket országos gálakoncertre hívják meg, amely 1988 áprilisában lesz egerben. /mti/

csiz/csiz/mm ie  
13.31 241087 0932

--

sb0033 4 150 mtib1023

## megérkeztek az indiai kisautók

1987. október 24. - szombaton, a budapesti kossuth lajos téren, a hazánkban tárgyaló vengala rao indiai ipari miniszter, a magyar-indiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság indiai tagozatának elnöke átadta a hazánkba szállított első maruti gépkocsikat. az egyik kisautó kulcsát jelképesen marjai józsef miniszterelnök-helyettes vette át medgyessy péter pénzügyminiszter, a vegyesbizottság társelnöke társaságában, akik ezután kipróbálták a járműveket. ezt követően bemutatták az indiai vendégnek a legújabb típusú luxus távolsági ikerbuszt, amely iránt az indiaiak érdeklődnek, s a magyar külkereskedelem szeretne eladni belőlük a távoli ország piacára, részben a gépkocsikért ellentételként. az indiai miniszter magyar vendéglátói kíséretében rövid próbautat tett az autóbusszal.

a 800 köbcentis indiai autókat a japán suzuki gyárral kötött együttműködés alapján készítik, pontosabban 70 százalékban japán alkatrészekből összeszerelik. a magyar járműipar a közelmúltban állapodott meg az indiai gyárral kooperációban, ennek értelmében komplett műszerfalakat, gyújtógyertyákat és különféle más járműipari

as

részegységeket szállítunk indiába a gépkocsikért. ez évre 500 maruti autó behozatalára született üzletkötés, valamennyi már megérkezett, s előreláthatóan november közepétől kezd meg a merkur értékesítésüket. az országban 5 helyen, így a budapesti hungaroszerviznél, valamint az egri, a hajduszoboszlói, a pápai és a szegedi autójavító vállalatnál oldják meg az indiai autók szervizellátását. megszervezték a folyamatos alkatrészellátást is, a mobil vállalaton keresztül.

1988-ban várhatóan már ezer maruti kocsi érkezik hazánkba, s a kooperáció későbbi bővülésével számuk tovább növekedhet. /mti/

sz/La/mm ie  
13.45 241087 1784

--

sb0034 4 130 mtib1024

## evangélikus egyházi vezetők beiktatása

1987. október 24. - ünnepi közgyűlést tartott szombaton a déli evangélikus egyházkerület a deák téri templomban. a rendezvényen nagy gyűlés, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke beiktatta tisztségébe a gyülekezetek szavazatai alapján megválasztott harmati béla püspököt és frenkl róbert egyházkerületi felügyelőt.

az ünnepi eseményen részt vettek a hazai egyházak vezetői, valamint külföldi egyházak képviselői. ott volt johannes hanselmann püspök, a lutheránus világszövetség elnöke is.

a hazai állami és társadalmi szervek nevében miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke köszöntötte az új tisztségviselőket, elismeréssel szólt eddigi egyházi és közéleti munkájukról, s biztosította őket az állam bizalmáról és támogatásáról. az államtitkár méltatta a közelmúltban elhunyt káldy zoltán püspök egyházkormányzati és közéleti munkáját, az állam és az evangélikus egyház jó kapcsolatának elmélyítésében szerzett érdemeit. /mti/

kj/Li fr/pa/mm ie  
13.53 241087 1042

as

--

sb0035 4 150 mtib1025

kommunista műszakok

1987. október 24. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának tiszteletére szombaton több fővárosi és vidéki üzemben tartottak kommunista műszakot.

a csepeli gyárakban hatezren álltak munkába. összesen tizenkét üzemben dolgoztak, így a csepeli ipari központ vasművében, öntödéjében, szerszámgépgyárában és transzformátorgyárában is. negyevenegy tanácstagi körzetben mintegy négyezren parkosították, fákat ültettek, rendezték a játszótereket. a kommunista műszakon résztvevők bérüket a vállalati lakásépítkezések, valamint a nyugdíjasok támogatására, s a kerület ifjúsági alapjába ajánlották fel.

kommunista szombat volt a szolnok megyei állami építőipari vállalatnál, az idén már harmadszor. több mint ezren, köztük az adminisztratív területen dolgozók is fizikai munkát végeztek. a széchenyi városrész épülő 87 lakását készítették elő a jövő heti műszaki átadásra, s folytatták a megyei állatforgalmi és husipari vállalat beruházását. a dolgozók egy része a jászberényben épülő új lakások építésében vett részt. bérüket a vállalati lakásalapba, illetve a tömegsport támogatására ajánlották fel. /mti/

end-sz/La/mm ie  
14.36 241087 1183

--

sb0036 4 160 mtib1026

honismereti nap a jásztságban

1987. október 24. - megyei honismereti napot rendeztek szombaton jászapátiban. a szolnok megyében működő ötvenkét honismereti szakkör vezetőit, tagjait, és az éppen tízéves „tájak, korok, muzeumok” mozgalom résztvevőit az ujonnan épült művelődési központban színes, gazdag program várta. kiállítás nyílt a népi díszítőművész-szakkörök munkáiból, kihirdették a megyei néprajzi helytörténeti pályázat eredményeit, majd a paraszti kéziratok, házi irattárak értékeiről hangzott előadás.

GZ

a nap második részében a nyári honismereti táborok résztvevői találkoztak, s később a megye hagyományörző csoportjai - pávakörök, citera- és néptáncgyűttesek - színes bemutatót tartottak. felelevenítették a régi jásztsági szüreti felvonulást, a népművészeti kirakodóvásáron pedig jásztsági, nagykunsági, tiszazugi mesterek kínálták portékáikat. /mti/  
end/fné mz ie

15.03 241087 0903

--

sb0037 4 160 mtib1027

országos pedagógiai tanácskozás

1987. október 24. - százhalombattán szombaton befejeződött az általános iskolai fakultáció öt éves tapasztalatait összegző országos pedagógiai konferencia. mint a felszólalók elmondták: a 7-8. osztályban a fakultáció - vagyis az a gyakorlat, hogy a gyerekek tetszés szerint, érdeklődésüknek megfelelően választhatnak egy-egy tárgyat, amiközben részletesebben is elmélyedhetnek - segíti a diákok képességeinek kibontakoztatását és a pályaválasztást. része az iskolai önállóságnak, a helyi nevelési rendszernek; alkalmazása összecseng azzal az oktatáspolitikai célkitűzéssel, hogy az uniformizált tudás helyett a gyerek adottságai kerüljenek előtérbe. fakultáció még nincs minden iskolában, de mint a tanácskozás ajánlotta, törekedni rá, hogy előbb-utóbb mindenütt megteremtsék bevezetésének feltételeit. ezt - hangsúlyozták a tanácskozáson - a korábbinál körültekintőbben és gondosabban kell előkészíteni, jobban kell mérlegelni az iskolai és a helyi körülményeket: ahol lehetséges, keresni kell az együttműködést vállalatokkal, intézményekkel és valóban érdekes, a gyerekek kíváncsiságát felkeltő, de hasznos fakultatív órákinálatot kell nyújtani. /mti/  
gál/mz az

15.57 241087 1212

V. Kell

GZ

--

sb0038 4 130 mtib1028

az ómagyar kultúra baráti társaság közgyűlése

1987. október 24. - a honfoglalás előtti időktől mátyás király uralkodásáig terjedő korszak magyar kultúrájának megismerését és megismertetését tekintő fő feladatának az ómagyar kultúra baráti társaság, amely szombaton, a budapesti történeti múzeum király pincéjében tartotta meg beszámoló és tisztújító közgyűlését.

benda kálmán, a társaság elnöke arról szólt, hogy tagjaikat - a hivatásos és az amatőr kutatókat, érdeklődőket - a művelődésvágy és a hazaszeretet vezérli, céljuk, hogy felszínre hozzák népünk feledésbe merült, már feltárt, illetve még fel nem tárt emlékeit és örökségét. a tagok között egyaránt vannak értelmiségiek, munkások, kézművesek, akik lakóhelyük szerint hazánk harminc települését, valamint négy nyugat-európai ország magyarságát képviselik.

a társaság működésének első évében sikerült megszervezni több tagozatot, amelyekben egy-egy korszakra szakosodva folyhat az egyesületi élet - mondta el bóta lászló főtitkár. a szekciókban megkezdtek a tagságnak ajánlott szakirodalom jegyzékeinek összeállítását és az önálló rendezvények szervezésének előkészítését. budapestben, az i. kerület, fortuna u. 4 alatti klubhelyiség minden hónap utolsó csütörtökén az ómagyar kultúra baráti társaság tagjainak rendelkezésére áll, a pest-budai vendéglátóipari vállalat felajánlása révén. szarvason a baráti társaságnak külön tagozata alakul.

a további tervek között szerepel a magyarság hagyatékának egyes területei - a történettudomány, az irodalom, a nyelvészet, a népi gyógyászat, az építészet, a hiédelemvilág és a konyhaművészet - iránt érdeklődő tagok bevonása különböző rendezvények szervezésébe.

a közgyűlés egyhangulag megválasztotta tiszteletbeli tagjának a honfoglaló magyarság kultúráját feltáró, és azt a régészeti és írott emlékekből egységes egészként felmutató lászló gyula professzort. a tagság megerősítette funkciójában eddigi vezetőségét, és felvették - az alapszabályt módosítva - a tevékenység kiszélesítését jobban érzékeltető országos ómagyar kultúra baráti társaság nevet.

a közgyűlést követően a második utjáról 750 éve, 1237-ben hazatért julianus barátról tudományos előadással emlékeztek meg, s megkoszorúzták a hilton szálló dominikánus udvarában álló szobrát.

/mti/

si/mz az  
16.09 241087 2310

--

sb0039 4 130 mtib1029

autóbuszbaleset

1987. október 24. - súlyos közúti baleset történt szombaton reggel baranya megyében: 7 óra 30 perckor somogyapáti belterületén a közút egyik kanyarulatában vukovics Mihály 47 éves gépkocsivezető, pécsi lakos a pannon volán autóbusszával áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött a vele szembe közlekedő tehergépkocsival; ezt - a mozgóló termelősövetkezet járművét - duduka andrás 31 éves gépkocsivezető, somogyhárságyi lakos vezette.

az autóbussz utasai közül csécs jános 34 éves eladó, pécsi lakos a helyszínen, a tehergépkocsi vezetője kórházba szállítása közben meghalt. a bussz vezetője és öt utas súlyos, 23 személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának a vizsgálatát rendőrség szakértő bevonásával megkezdte. /mti/

mz az  
16.28 241087 0788

--

sb0040 4 130 mtib1030

megalakult a nagycsaládosok országos egyesülete /1. rész/

1987. október 24. - szombaton a hazafias népfrent országos tanácsának székházában megalakult a nagycsaládosok országos egyesülete.

a himnusz elhangzását követően az alakuló közgyűlésen vass csaba, a hnf ot társadalompolitikai osztályának vezetője mondott beszédet. előljáróban kiemelte: a család olyan műve az embernek, amely nem helyettesíthető egyének pusztá együttműködésével, mert az élet ujratereztésének és mindennapi formálásának egészét átfogó műhely, olyan közeg, amelyben legbensőbb dolgaink érzelmi és erkölcsi megmunkálásától a nevelés és a háztartás technológiái mind jelen vannak, hagyományozódnak és átalakulnak. a család mindig azt adta a hazának és az emberiségnek, amire a legnagyobb szükség volt: munkát, örömet, a nehéz időkben menedéket, és a haza védelmezőit. ha a családot nem tudjuk nélkülözni, akkor a nagycsalád: a sokgyermekes és többeket eltartani képes család különleges értékek hordozója is, és napjainkban nálunk kiemelkedő jelentőségűvé válik. több gyermek dolgos, tisztességes emberré nevelése a jövő; - és hazánkban a szocialista jövő iránti bizalom megnyilvánulása - hangsúlyozta.

Cs

a törvényességi felügyelet gyakorlása a hazafias népfront részéről nem gyámkodást jelent sokgyermekes felnőtt emberek önkéntes társulása fölött. a népfront együttműködni kíván, mégpedig abban, hogy az egyesület legyen a társadalmi szolidaritás sajátos terepe, ahol a gyermekek és a haza szeretetében világnézetre tekintet nélkül egymásra találhatnak áldozatot vállaló polgárok. fontos, hogy az egyesület a demokratikusan szerveződő, önkormányzati módon működő érdekképviselői közösségek számára is példát jelentsen, s ezek közül kiemelkedhet abban, hogy az amúgy is nagy terhet vállaló anyák is egyenértékűen vehetnek részt a vezetésében.

a beszéd után a közgyűlés megvitatta és elfogadta a nagycsaládosok országos egyesületének alapszabálytervezetét. ez egyebek közt hangsúlyozza: az egyesület célja, hogy egymást ismerő és segítő közösségekké szervezze a nagycsaládosokat, az élet és az anyaság, illetve a házastársi szövetség erősítésére, tiszteletére neveljen, s tudatosítsa az emberekben a jövő generációjáért érzett felelősséget. az egyesület - amelynek minden olyan nagykorú magyar állampolgár tagja lehet, aki saját háztartásában legalább három gyermeket nevel - elősegíti a nagycsaládosok valós társadalmi helyzetének felmérését és bemutatását, a hnf országos tanács bevonásával vagy közvetlenül javaslatokat terjeszt elő az illetékes állami politikai és társadalmi szervekhez a nagycsaládosokat érintő kérdésekről. /folyt. köv./

na/mm/mz  
18.04 241087 2655

--

sb0041 4 130 mtib1031

megalakult a nagycsaládosok ... /2. rész/

a közgyűlés megválasztotta az egyesület tisztikarát, az elnök Lindmayer József, a főtitkár pedig Némethy Zoltán lett. /mti/

na/mm/mz 1e  
18.05 241087 0193

--

sb0042 4 150 mtib1032

csatlakozás a békehullámhoz

1987. október 24. - világszerte békeakciókat szerveztek szombaton, helyi idő szerint déli 12 órakor, hogy gyűlések, aláírás-gyűjtések formájában sürgessék a nukleáris fegyverek leszerelését. a békehullám elnevezésű, világméretű akciót az idei atom- és hidrogénbomba elleni tokiói világkonferencia hirdette meg a nukleáris fegyverek felszámolásáért.

a magyar békemozgalom csatlakozott a felhíváshoz, amelynek értelmében szombaton béke-világhullám akció indul el hirosimából. jelképes stafétabotját október 24-én Ungváron - nagygyűlésen vették át a magyar békemozgalom képviselői. déli 12 órakor érden békegyűlést szerveztek. gárdonyban folytatódott a középiskolás békeközösségek második országos találkozója, bel- és külpolitikai kérdésekről, a társadalmi-gazdasági kibontakozási programról rendeznek fórumokat. szombaton Barabás Miklós, az obf főtitkára válaszolt a fiatalok békemozgalommal kapcsolatos kérdéseire.

részt vett a találkozón a leszerelési hét programjaira hazánkba érkezett szovjet békevédelmi ifjusági delegáció is.

szombaton kezdte meg működését budapesten az országos béketanács székházában az egyhetes békeügyelet: két telefonszámán: az 532-077 és 533-077 számon - számosan kérték a szakértők válaszát leszerelési és biztonságpolitikai kérdésekre.

a magyar békemozgalom képviselői jelen lesznek a vasárnap brüsszelben megszervezett béketüntetésen, amelyre mintegy 100 ezer embert várnak. ugyancsak vasárnap budapesten a III. kerületi szőlő utcai templomban az obf katolikus békebizottsága békeimát szervez az atomfegyvermentes világért. /mti/

na/ka-mz az  
18.47 241087 1641

GP

--

sb0043 4 160 mtib1033

## ünnepi megemlékezés illyés gyuláról

1987. október 24. - illyés gyula közelgő 85. születésnapja alkalmából ünnepi megemlékezést rendezett szombaton dombóváron a hazafias népfront országos tanácsának művelődéspolitikai bizottsága és a dombóvári városi művelődési központ. a tolna megyei város főterén emléktáblát lepleztek le annak az iskolaépületnek a falán, ahol illyés gyula az 1913-14-es tanévben megkezdte gimnáziumi tanulmányait. az avatóünnepségen varjas jános, a tolna megyei népfrontbizottság titkára méltatta a költő ragaszkodását a szülőföldhöz, kiemelve, hogy illyés gyula számára meghatározó élmény volt, amikor alig több, mint 10 évesen kikerült a pusztai környezetből és dombóváron beiratották középiskolába. az emléktábla is őt idézi: „az én életemben dombóvár volt az első város,..”

illyés gyula és kortársai címmel molnár edit fotóművész képeiből rendeztek kiállítást a dombóvári galériában; a megnyitó beszédet veress miklós, a magyar írók szövetségének főtitkára mondta. ezt követően bemutatták a dombóvári kalendárium legújabb kötetét, amely ezúttal nagy teret szentel illyés emlékének és dombóvári kapcsolatainak.

a városi művelődési központban irodalmi tanácskozás kezdődött illyés gyula és a mai magyar irodalom címmel; avítaindító előadást czine Mihály egyetemi tanár tartotta. a tanácskozás vasárnap folytatódik, majd a résztvevők megkoszorúzzák a dombóvár főterén álló illyés-emlékoszlopot. /mti/  
gem/mz az

18.52 241087 1457

--

sb0044 4 160 mtib1034

## néptáncantológia

1987. október 24. - néptáncantológia címmel rendezték meg szombaton zalaszentgróton a nyugat-dunántúli amatőr néptáncosok találkozóját. győr-sopron és vas megyét négy-négy, a házigazda zalát hat együttes képviselte. a felnőttek mellett gyermek- és ifjúsági

CS

csoportokat is láthatott a hamburgeri Jenő művelődési központ nagyertermét zsúfolásig megtöltő közönség.

a műsor után a neves szakemberekből álló zsűri értékelte minden együttes produkcióját, s tanácsokkal látta el a szakmai, illetve a zenei vezetőket. /mti/  
tas/kné/mz az  
19.16 241087 0574

--

sb0045 4 160 mtib1035

## szövetkezeti kórustalálkozó

1987. október 24. - szombaton kapuváron, a művelődési központban rendezték meg a szövetkezeti kórusok országos találkozóját. a rábaközi kisváros ezúttal tizenkettedik alkalommal adott otthont a seregszemlének, amelyen öt vegyeskar mutatta be repertoárját. a műsoron preklasszikus, romantikus és kortárs szerzők művei szerepeltek. a hangversenyt követő szakmai megbeszélésen értékelték a kórusok teljesítményét, megvonták a szövetkezeti kórusmozgalom mérlegét és szóltak a további feladatokról. /mti/  
mzs/sza az mz az  
19.17 241087 0559

--

sb0046 4 160 mtib1036

## jótékonyági hangverseny győrtött

1987. október 24. - sivó józsef hegedűművész, a bécsi zeneakadémia professzora és jandó Jenő zongoraművész, az országos filharmónia szólistája adott jótékonyági hangversenyt szombaton győrtött, a városi tanács dísztermében. a koncerten brahms, beethoven és césar franck műveiből szólaltattak meg. a hangverseny bevételét a művészek a győr-sopron megyében élő mozgássérültek javára ajánlották fel. /mti/  
mzs mz az

19.18 241087 0461

CS

--

sb0047 4 160 mtib1037

## a népszínház bemutatója

1987. október 24. - a népszínház társulata a józsefvárosi színházban mutatta be szombaton németh lászló: villámfénynél című drámáját.

németh lászlónak ez volt az első drámája, 1935-ben írta, s 1938-ban került először színre a nemzeti kamaraszínházában. nagy imre körorvos tragédiáját az ősbemutatót követően a színházak többször felújították, s nemrég láthatta a közönség televíziós változatát is. a népszínház előadását miszlay istván rendezte, díszleteit vendégként fehér miklós, jelmezeit stache éva tervezte. az előadás szereplői szélyes imre, tóth judit, pákozdi jános, pécsi ildikó, vándor éva, o. szabó istván és táncsics mária voltak. /mti/ t cs/km/mz az

19.19 241087 0710

--

sb0048 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. október 24. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
ujabb esők

többnyire felhős lesz az ég. sokfelé várható eső, záporosó. többfelé napközben is párás marad a levegő. a déli, délnyugati szél kissé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 11 és 16 fok között alakul. /mti/

mz az

19.30 241087 0432

CS

--

sb0049 4 180 mtib1039

## kielégítő az autóbusbaleset súlyos sérültjeinek állapota

1987. október 24. - a somogyapáti községben történt szombat reggeli súlyos közlekedési baleset sérültjeinek állapota kielégítő. a hat súlyos sérülést szenvedett személy közül kettő már el is hagyhatta a kórházat. csécs jánosnét a mentők homlokcsont- és combcsonttöréssel a pécsi idegklinikára szállították, itt megműtötték, állapota a körülményekhez képest kielégítő. az autóbusz vezetőjét, vukovics mihályt a pécsi négy százégyes klinikán ápolják, ő térdtáji lábszártörést szenvedett. szabó lajos pécsi lakost állkapocs- és bordatöréssel vitték a mentők a pécsi fogászati klinikára, állapota a körülményekhez képest jó. tollár józsef antalfalui lakos lábtöréssel fekszik a szigetvári kórházban, állapota szintén kielégítő. a könnyebben sérült, de művesekezelései miatt fokozott gondoskodást igénylő németh zoltánné marcali lakost a pécsi urológiai klinikán, az enyhe agyrázkódással beszállított három éves csécs lászlót pedig a pécsi gyermekkórházban tartják még megfigyelés alatt. /mti/ kász/mz az

19.37 241087 1072

--

sb0050 4 160 mtib1040

## szovjet kultura napjai

1987. október 24. - a szovjet kultura napjai eseményeinek sorában szombaton a zeneakadémián a máv szimfonikusok adtak hangversenyt. az esten [görenstein] [mark] vezényletével rachmaninov, csajkovszkij és richard strauss egy-egy műve csendült fel eliszo virszaladze szovjet zongoraművész nő közreműködésével. /mti/ t cs/km mz az

19.38 241087 0362

CS

--

sb0051 4 130 mtib1042

nemzetközi gyorsíróverseny - bolgár siker

1987. október 24. - nemzetközi gyorsíróversenyt rendezett szombaton a pécsi nevelési központban a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége - a művelődési minisztérium és pécs megyei város tanácsának támogatásával - annak emlékére, hogy 75 évvel ezelőtt az emlékeztető miskolci versenyen az akkor nyolcadikos gimnazista teőreök aladár magyarorszáon először érte el az 500 szótagos sebességet. a jubileumi versenyen - amelynek fővédnöki tisztét piti zoltán, a vendéglátó város tanácselnöke töltötte be - öt nemzet vett részt három-három fős csapatokkal. hazánkat hat gyorsíró képviselte. a feladat 10 perces fokozódó sebességű diktátum lejegyzése és kézírásos áttétele volt.

az egyéni versenyben a világbajnok bolgár anni georgieva armjanova lett az első 10 perces érvényes dolgozatával, amelynek utolsó perce 488 szótag volt. a második helyen a cseh ludmila nováková végzett, a harmadik helyet az ndk-beli helmuth gehmert szerezte meg. jaroslav konupek <sup>cseh</sup>versenyző és baczony lászló előtt.

a magyarok közül árva né danil judit a kilencedik, sánta anikó a 10., kun erzsébet a 12., lestár éva a 14., soós lászló a 18. helyen végzett.

a csapatversenyt csehszlovákia cseh csapata nyerte bulgária és az ndk előtt. magyarország i. csapata a negyedik, ii. csapata pedig az ötödik helyen végzett. a hatodik helyet csehszlovákia szlovák csapata szerezte meg.

a díjakat bajnok zsoltt a szövetség elnöke adta át. a verseny díszelnökének horváth lajos baranya megyei tanácselnöknek ajándékát - egy zsolnai porcelánvázát - az első helyezett kapta. /mti/

sa mz az  
19.58 241087 1631

--

sb0052 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 24. -

sb0001 kedvezően alakult az idegenforgalom  
sb0002 ikarus-bova együttműködés  
sb0003 szabadidőközpont zalaegerszegen  
sb0004 iskola az áruházban  
sb0005 megalakult a televízió művészeti tanácsa  
sb0006 szovjet könyv- és hanglezemzkiállítás  
sb0007 a nemzetiségekről - magyaroknak, németeknek, délszlávoknak  
sb0008 adó-tanfolyam kisvállalkozóknak  
sb0009 telefondoktor  
sb0010 civilizációk a galaktikában  
sb0011 lánchid: szabad a forgalom  
sb0012 megalakult a nagycsaladosok orsz. egy. /gyorshír/  
sb0013 baleset /gyorshír/  
sb0014 egyetemi és főiskolai mszbt-aktivisták tanácskozása  
sb0015 kiállítás a művészeti aukció előtt  
sb0016 kiállítás az iparművészeti múzeumban  
sb0017 lottó-nyeremények  
sb0018 környezetkímélő fűtőrendszer győrről  
sb0019 alföldi fotótárlat  
sb0020 időjárás-jelentés  
sb0021 régi és új avantgárd-kiállítás székesfehérvárott  
sb0022 pávakörök találkozója  
sb0023 megérkeztek az indiai kisautók  
sb0024 evangélikus egyházi vezetők beiktatása  
sb0025 kommunista műszakok  
sb0026 honismereti nap a jászságban  
sb0027 országos pedagógiai tanácskozás  
sb0028 az ómagyar kultúra baráti társaság  
sb0029 autóbusbaleset  
sb0030 megalakult a nagycsaladosok országos egyesülete /1./  
sb0031 megalakult a nagycsaladosok országos egyesülete /2./  
sb0032 csatlakozás a békehullámhoz  
sb0033 ünnepi megemlékezés illyés gyuláról  
sb0034 területi néptáncanatólógia  
sb0035 szövetkezeti kórustalálkozó  
/folyt.köv./ mm/mz  
20.04 241087 1478

Csg

--

sb0053 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 jótékonyági hangverseny győzött  
 sb0037 a népszínház bemutatója  
 sb0038 időjárás-jelentés  
 sb0039 kielégítő az autóbushibaleset sérültjeinek  
 sb0040 szovjet kultúra napjai  
 sb0041  
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Izsák Erika  
 Apor Zoltán  
 - v é g e -

/mti/ mz az  
 20.05 241087 0536

CS

--

60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



budapest, 1987. október 25.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

többlettermelés az építőanyaghiány enyhítésére /1. rész/

1987. október 25. - az építőanyagipar az első félévben 2.5, a harmadik negyedévben pedig már 3.3 százalékkal termelt többet, mint múlt év azonos időszakában. az építőanyagok jövő évi áremelkedésének hírére júliustól fokozódó kereslet és felvásárlás készítette az üzemek dolgozóit a többlettermelésre. így az év első kilenc hónapjában az alapvető építési anyagokból jelentősen túlteljesítették előirányzatukat. ebben a háromnegyed évben például falazóanyagokból 6.8 százalékkal termeltek többet, mint múlt év első kilenc hónapjában. ezen belül téglából mintegy 60 millió darab a többlet, a keresett gázbeton falazóelemekből pedig 18 százalékkal növelték a termelést. tetőfedő anyagokból 20, vasbeton födémgerendákból 11 százalékkal többet termeltek az egy évvel korábbinál. a nagy keresletet azonban még így sem tudták kielégíteni falazóanyagokból, égetett tetőcserépből, vasbeton födémszerkezetekből, ajtókból és ablakokból. szeptemberben a tűzép-vállalatoknál értékesített építőanyagok mennyisége 23 százalékkal haladta meg az egy évvel ezelőt, s így a készlet is jelentősen, több mint 40 százalékkal csökkent.

a hiány további enyhítéséről a kormány is intézkedett. biztosította a többlettermeléshez szükséges energiát, a 200 millió forintot megközelítő állami ártámogatást, a szombat-vasárnapi műszakokkal járó többletbér fedezetét, továbbá szorgalmazta újabb import építőanyagtelek beszerzését a szocialista országokból. így az ndk mintegy 350 ezer négyzetméter azbesztcement tetőfedő-pala és 36 ezer darab ajtó, jugoszlávia 2 millió tetőcserép, 150-200 ezer négyzetméter burkolólap és 5 ezer tonna mészhidrát, Csehszlovákia

CS